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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­

lemények küldendők.
Megjeleli minden vasárnap reggel.

Kéziratok ltom adatnak vissza.

Munkát, kenyeret az alföldi 
népnek 1

(A. csongrádi munkások panaszkervénye.)

Évtizedeken keresztül politikai 
izgatások szintere volt az alföld. A 
szegényül hagyott magyar nép vak 
eszközévé lelt azoknak, akik hang­
zatos jelszavak czégére alatt, ma- 
guk hasznára aknázták ki a mun­
kásnép erejét, hiszékenységét, s 
hosszú időnek kellett elmúlni, ke­
serű csalódásoknak kellett bekö­
vetkezni, amig végre belátta a fél­
revezetett alföldi magyarság, hogy 
önmaga ellen küzd mert a po- 
litikai frázisokkal elámittatja magát 
és a nép megró utói által vezettetni 
engedi magát.

Ez a tudat immár erős gyöke­
ret vert a csongrádmegyei munkás­
nép lelkében és az a kérvény, 
amelyet Csongrádmegye főispánjá­
hoz intéztek nagy szegénységük­
ben, elhagyottságukban, a csongrádi 
munkások : egyik bizonysága annak, 
hogy a nép lelke ébredni, szive 
gyógyulni kezd, tisztán lát, eszrnél- 
kedik és egészséges ép lélekkel 
legtermészetesebb oltalmazó] a hoz, 
orvosához bizalommal kezd fordulni, 
akitől gyógyulást remél.

Előfizetési díj : Kiadóhivatal:
1 E-.-ész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. ! Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- ee 

Hirdetéseket: hirdetési dijak küldendők.
1 a kiadói)ivalul mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kíjves szíim ill'll 1< > till.

Bélyegdij minden hirdetés után 60 fill.
Nyilttér petit sora 60 fill.

A beteggé tett, az elámított, 
félrevezetett magyar társadalom az | 
elmúlt évtizedek téves eszméinek : 
hatása alatt, abba a ferde helyzetbe 
jutott, hogy legkegyetlenebb ellen­
felévé képződött a hatóságoknak, j 
a kormányzó hatalomnak, amely 
viszont kénytelen volt önvédelem­
ből repressaliákról gondoskodni, az j 
alkotások munkája helyett.

Az a kérvény, amelyet itt köz­
lünk, erős bizonysága annak, hogy 
a magyar nép a magyar modern 
közigazgatásban,Vadnay Andor főis­
pán jóindulatú ösztönzésére, példá­
jára immár legtermészetesebb párt­
fogóját látja, ami a társadalomban, 
a * 1 nemzettest egybe forradásában, 
államiságunk kiépítésében nagy je­
lentőségű fordulatot jelent.

Itt közöljük különben szósze­
rinti szövegében a csongrádi mun­
kások kérvényét, amelyet a főis­
pánhoz intéztek :

Méltóságos Főispán Ur!
Kegyes Pártfogónk !

A legnagyobb szükség és nyomor 
között bátorkodunk Méltóságod elé ter­
jeszteni alázatos kérelmünket, abban a biz­
tos reményben lévén, hogy ha minden 
könyörgésünket eddig atyai jóindulatára 
méltatott és a mi panaszainkat legfelsőbb 
helyen is atyai jóindulatával tolmácsolni

kegyes volt Méltóságod; úgy nem fogja 
most sem megtagadni Méltóságod tőlünk, 
alázatos szolgáitól és híveitől azt a nagy­
becsű támogatását, amelylyel eddig is min­
den kérelmünket figyelmére és jóakaratára 
méltatott.

Méltóságos Főispán urunk, kegyes 
jóakarónk ! el nem képzelhető a mi sze­
rencsétlen helyzetünk a munkahiány foly­
tán. A fővárosi szoczialisták rakonczátlan- 
sága miatt abba a gyanúba keveredtünk, 
mintha mi a törvények ellen izgatnánk 
és a fenálló jogrend ellen harezot folytat­
nánk, sőt erre akarnók rábírni a más me­
gyebeli munkásokat is. I miatt a téves 
hir miatt mi nehezen kapunk most mun­
kát más megyékben, nem kapunk felszó­
lítást sehonnan és már ebben az irányban 
felterjesztettük alázatos kérelmünket is 
Méltóságodhoz: hogy kegyeskedjék az 
országos központnál a munkaközvetítési 
hivatalt aziránt informálni, hogy mi, épen 
mi csongrádi és szentesi munkások voltunk 

\ azok, akik Méltóságod előtt most egy éve be- 
; jelentettük a\t, miszerint elhatározott szán­

dékunk a törvények iránt tiszteletet és 
engedelmességet, valamint a fővárosi agi­
tátoroktól való elszakadást megvalósítani.

Hivatkozhatunk arra Méltóságos fő­
ispán ur, kegyes jóakarónk, hogy amikor 
Méltóságod a szentesi munkások küldött­
séget atyai jóindulatával fogadni kegyes 
volt, s midőn látták az összes csongrád­
megyei munkások, miszerint Méltóságod­
ban ’ ők pártfogót nyertek : attól a perez - 
tői fogva nem történt soha egyetten egy 
eset sem, amelyben szükség lett volna tör­
vényes beavatkozásra a hatóság részéről. 
Sőt amint fel lettünk világosítva anol

Krischner kisasszony a berlini főpolgármester leanya ál­
tál mondott Üdvözlő »őrs királyunk ő íelsege eikezese­

kor, gyönyörű csokrát atadva :
«Kapunk magasra épült csarnokul 
Uralkodva vonulsz be nagy vendeg. 
Másodüdvözlést hallatnak ajkún . 
Szivünkbe, kedves ur te lépj ma meg.

Mondanánk mi szót, egyetlent hozzád, 
Mely hangosan nem, csak halkan i ebben, 
Hogy bú s öröm, mit sors hozott te iád, 
Viszhangját lelte hű sziveinkben.

De mert a szív mind hallgat, ha szeret, 
Legven némaság virága mi számé 
Te jöcz hozzánk, s lelkünk szívunk tied 
S ragyog Isten áldó tavasza rank.

Fordította Xl.-ii«--

Miért nem szeretem a kisdedeket?
_ Humoreszk. -

Sok költő úgy jár, mint az agak 
közti madár : a vágyódás remek da okát 
csalogat ki belőle és ha az kié egittt k 
akkor elhallgat. Komái balatoni Kunudek 
korai verseket irt, mig meg nem házaso­
dott. Ekkor költői vénája megtagadta a 
szolgálatot. Törekvése, hogy az embeii- 
ség magaslatát megmássza, mintha el lett

volna fújva. Nem volt más ambiczioja, j 
csakhogy férj és apa legyen. Félj lett ; 
belőle, de apa nem - házasságának sem , 
első, sem második evében. Hiaba tűi kosz­
téin napról napra a családi hiteket, semmi 
örvendetes eseményről a családjában sem 
értesültem.

Egészen elkerültünk .'ugyanis egy­
mástól én és Kornál hatalom. Amint 
már szokott lenni, ha kettő közül az egyik 
megnősül. Az asszony kiszorítja a jó ba­
rátot. — Csak hébe-hóba láttuk meg 
egymást, az utczán vagy közös östnero- 
söknél, ha a véletlen öszzehozott. Végül 
egészen eltűntünk egymás szemei elöl.

i __ Mégis egy nap újból találkoztunk : 
Szívből örültünk, sokat mondtunk el egy­
másnak és elábrandoztunk a múltak em­
lékeim Így élénk beszélgetés közben la­
kásáig értünk. Elakartam búcsúzni, o 
azonban méltatlankodott.

«Meg se nézed kicsikénkét ?//
«Micsoda ?» mondám szemrehányóan 

«hát ílyen is van s én erről nem tudok 
semmit ?»

Komái szégyelkezett. Mormogott va­
lamit, miből csak annyit értettem, hogy 
a kicsike már fél év óta létezik ezen a 
világon. Szándékom yolt alkalomad tan 
hasonlót hasonlóval megtorolni. Az alka­
lom persze elmaradt: máig is nőtlen va­
gyok !

Vonakodásom mitse használt; fel 
kellett mennem vele lakásába. — Sohase 
törődtem sokat kis gyermekekkel. Az 
egészen aprókat értem ez alatt, akiknek 
még csak sejtelmük sincs letelökiol. Fia­
tal anyák és olyanok, kik azza akai nak 
lenni az ilyen apró teremtéseket egysze­
rűen édeseknek, igézőknek, angyaloknak 
tartanak. Nincs a nyelvnek szava, mely- 
Ível érzelmeik tulávadasának kifejezést ad- 
hatnának. Beismerem, hogy ehhez nincs 
kellő értelmem. Részemre csak akkor 
kezdődik az ember, ha foga és haja van. 
A hajatlan, fogatlan csupasz arczu terem­
tések úgy hasonlítanak egymáshoz, mint 
egyik tojás a másikhoz. Elvárom azonkí­
vül az embertől, hogy önállóan egyék es 
igyék, önmaga tisztítsa az orrát es törülje 
a száját, vagyis legyen sejtelme, hogyan 
kell mások társaságában mozognia. Tar­
tok attól, hogy e nézetekkel magamra 
vonom a női nem haragját, de vigasztal 
az a tudat, hogy minden érettkorú agg­
legény igazat fog nekem adni. _

Legyetek őszinték mindannyian, akik 
valaha abba a helyzetbe kerültök, hogy 
fiatal szülőknek szerencsét kellett kívánni : 
van-e meglett férfi részére kínosabb pil­
lanat, mint akkor, ha behozzák az uj 
honpolgárt ? Elvárják, hogy örömteljes 
csodálkozásba essél, hogy ajkadról az a 
vallomás fakadjon: ilyen angyali lényt 
még sohasem láttam 1 Kívánják, hogy
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Méltóságod által, hogy a hatóságok, s 
különösen a magas, földművelési mnnste- 
riüm a telepítés, a munkás biztosítás, a 
nagyvállalatok és nagybérletek apró el­
osztása és az igazságos közigazgatas áltál 
a mi sorsunk javirását czélozza, — mikor 
láttuk, hogy Méltóságod a községi adok j 
leszállítása által, a munkások javara a 
megyei útépítéseknél a iöldmunkanuk a , 
vállalkozók helvett a munkások kezűbe 
való adása által,' tettek által is a mi atyai 
Pártfogónknak bizonyult: elhatároltuk* 
hogv a Csöng rádm egye köbeidet felszazad 
óta megrántott, megmételyezett demagógi­
ától is’ megfogjuk szabadítani, s ejt Szen­
tesen meg is kísértettük, anieiinyilh n ka­
rom népgvülésen mi, hívtuk fel Szentes 
város gazdáinak és értelmiségének figyel­
mét arra, hogy elérkezettnek látják-e mai 
az időt arra, miszerint sorsuk es a nép 
sorsának intézését kiragadják a nepanutok 
kezeiből, a kik az anarkhiát liazajisagnak 
hirdetik és a törvényeket lábbal tiporjak.

Azt a tényt, hogy a magyar munká­
sok végre lerázhatták magukról a kül­
földről beimportált agitátorok bilincseit — 
tisztán a csongrádinegyei munkások liaza- 
fiságának köszönheti a magyar nemzet: 
bizonyítják a napokban lefolyt munkás 
kongresszus eredményei, amelyen elhatá­
rozta valamcnynvi magyar alföldi mun­
kás, a fővárosi hazafias magyar munkások 
élénk részvétele es helyeslése közben 
hogy ők ellökik maguktól a hazafia flau 
irányban működő, s külföldi agitátorokat.

Méltóságod legjobban tudni fogja 
ezek után tehát, hogy az a vád, mintha 
mi a törvények és a fenálló jogrend ellen 
izgatnánk a' legalaptalanabb és legrossz- 
akaratubb vád, amelylyel amúgy is ínség­
gel küzdő embertársainkat akaija sújtani 
a lelketlen rosszakarat.

Végső Ínségünkben Méltóságodhoz, 
a mi kegyes Pártfogónkhoz tói dúlunk te­
hát azzal a kéréssel, miszerint méltóztassék 
a magas kormánynál lépéseket tenni az­
iránt, miszerint ne hagyjon bennünket el­
pusztulni pusztán amiatt a rágalom miatt, 
mintha mi a törvények ellen izgatnánk, 
holott tőlünk indult" ki az egész magyar 
alföldre az a mozgalom, hogy szigorúan 
a törvények tiszteletére alapítsuk minden 
működésünket: s a mi példánk lelkesítő 
hatása alatt történt az, hogy a szomszéd 
11.-M.-Vásárhely és Orosháza munkásai is 
arra az álláspontra helyezkedtek, amelyet 
mi mutattunk meg legelőször munkás test­
véreinknek.

A legnagyobb nélkülözések közt fo­
lyamodunk, esedezünk méltóságod előtt

behatóan foglalhozzál, a ba . . ,'")-val, hogy 
gyengéden megcsípd az arozát, játszál vele 
és hogy végül kedvességétől elragadt m 
csókot nyomjál homlokára ! Kívánják, 
hogy összehasonlítsd a gyermeket anyjá­
val'és bámulva felkiálts : «Istenem, mi­
milyen hasonló !» De hogy az apjáról ;c 
feledkezzél meg s folyton összehasonlítva 
nézzél ide s oda, meggyőződéssel kin i- 
latkoztatva : «Az orra — vagy a s/..ja 
vagy valamelyik testrésze — egészen az 
apjára üt »

Jaj neked, ha nem felelsz meg a 
várakozásnak; ha nem sikerül közömbös­
ségedet a csodálás álarcza mögé íeiteni; 
ha ott állsz, mint a fatuskó és nem tu­
dod, mit kezdjél a ficzkóval; ha elmu­
lasztanád a kis gézengúz arcvonásaiból 
és handa-bandáiból minden kétséget ki­
záró határozottsággal a leendő tudást, 
vagy hadvezért fölösmerni 1 Jaj nek d ak­
kor, te barbár! Megvetés volna oszt 'út­
részed és szereped a család kultúréiule- 
ben el volna játszva.

(Folyt kov.j
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- kegyeskednék szomorú helyzetünket 
élő szóval tolmácsolni a magas kormány 
előtt, amelynek nincs természetesebb, nem 
lehet hűségesebb fia, amely magyar kor­
mánynak nem lehetnek hűségesebb fiai, 
mint az az alföldi magyar nép, amelynek 
lelkét tépte és zsebeit fosztogatta a de­
magógia majdnem felszazad óta.

Leg alázatosabb kévésünk te­
liét az volna, miszerint kegyes­
kednék Méltóságod oda hatni, 
hogy minél rövidebb idő alatt 
az állam részévöl valamelyes 
munkát kajahatna Csongrád köz­
ség népe, amelynek mintegy két­
ezer tagja, akik tisztán csak a 
kubik munkából élnek, mint tel­
jesen vagyontalanok ma min­
den munka nélkkl állanak a leg­
nagyobb nyomornak kitéve s 
csak a könyöriilet tartja fen 
őket és nagyszámú családjaikat.

A magas kereskedelmi koimány a 
tiszai vasúti hid kiépítését megígérte, a 
csatornázás tervezetét szintén a megvaló­
sításra jelölte ki: a közoktatásügyi kor­
mány egy leányiskola felépítését elhatá­
rozta, a csongrádi határban épitni szán­
dékolt rövid vízlevezető csatomat szintén 
az idők végtelenségéig huzza-vonja az

ragv
*) Nem tudom megkülönböztetni, hogy *b.ib.<»-t, 

<bambá»-t irt-e a szerző. b/.e !o.

elöljáróság. Arra gondolni sem merünk, 
hogy itt valamelyes gyár alapittassék 
mert mi az altöld népe a hazafias páitok 
egetverő, forradalmi frázisaiból és a köz­
igazgatas szintolyan értékű ^ ígéreteiből, 
jószándékaiból élünk és tengő.lünk, amíg 
"lassan-lnssan elfoglalják helyünket az ide­
genek és mi vándorolhatunk Amerikába.

Mél/óságos főispán Url kegyes jó­
akarónk, atyai jóindulatába ajánljuk, ké­
relmeinket, panaszainkat, esdő szavainkat.

Maradván Méltóságodnak stb.
(Aongrid, 1900. év május hó 4-én.

(Aláírások.)

ÚJDONSÁGOK.
Meg'liivó. A csongíirdi 

bortermelő szőlősgazdákat, mai 
napon d. o. 10 órakor a község­
háza tanácstermébe tartandó 
értekezletre, van szerencsém 
meghívni.

Az értekezlet tárgya.
A bor árának emelése és 

értékesítése ezéljállói alakí­
tandó phiezoszö vetkezet.

Csongrád, 1900. május hó 
13-án. Mátéffy főszolgabíró.

A Duna Tisza összekötő csatorna
végre a megvalósulás stádiumába^ jutott. 
Hoszpotzkv Alajos ministen osztálytaná­
csos, a kereskedelmi ministerium kikül­
dötte, ki annak a vaskapu munkálatainak 
tervezője és végrehajtója volt, 1. hó 11-én 
itt járt a helyszíni vizsgálat megejtese v é­
gett. Mátéffv fősz ilgabivó ur, Csejthey biro 
ur és Sohlya főjegyző ur kíséretében meg­
tekintették azt a helyet ahol a tervezet 
szerint a csatorna bele fog torkollani a 
Tiszába ; ez a hely az arany sziget alsó orrá­
nál lesz. Természetes, hogy a hajóidénak 
más helyre leendő átvitele ily fontos vi­
déknél nem fog akadályul szolgálni, azt 
egyszerűen a sziget felső orránnál lógják 
elhelyezni. A minister! tanácsos ur állí­
tása szerint már a jövő tavavaszon meg- 

, kezdődnek a nagyszabású munkálatok, me­
lyek kizárólag csongrádi munkásoknak 
legkevesebb kerek egy millió munkabért 
fog juttatni. Az összetorkolásnál 1 •> millió 
költséggel rakpart fog létesített ni azonkí­
vül a transversális műút keresztül metszé­
sénél egv vashid fogja a két csatorna par­
tot áthidalni. A minister! tanácsos ur álli- 

I tusa szerint, eltekintve azoktól az anyagi

hasznoktól melyeket e mű alkotása révén 
a város nyerni fog, — mint forgalmi és 
kulturális központ az összes környékbeli 
városokat messze túl fogja szárnyalni. Mind­
azon előnyöket, melyeket városunk ez ál­
tal nyerni fog, egy újdonság szűk kere­
tében nem tudjuk fölsorolni, tehát még 
visszafogunk erre térni, itt csupán jelezni 
akartuk, hogy régi reményünk most már 
teljesedni fog, és természetes, hogy ezzel 
egyidejűleg a Tiszát áthidaló vasúti hid is 
léiesülni fog. __________

Szerkesztőnk gyásza. Nagy ki-1 
terjedésű és széles körben tisztelt csa- ■ 
ládot bontott mélységes gyászba a ke­
gyetlen halál. Özv. Éder Istvánná szül. 
Csemegi Sarolta, a nem régen elhunyt 
nagytudós Csemegi Károly nővére, a 
család legidősebb tagja, városunk tisz­
tes matrónája hunyta örök álomra jósá­
gos szemét. A szebb hazába költözött úri 
asszon v a dicső emlékezetű 1848—49-iki 
szabadságharcznak szemtanúja volt. Hős­
lelkű vitéz férjét, a bátor őrnagyot kö­
vette a harezban. A szabadságharczról 
érdekes följegyzései maradtak, ezeket 
legközelebb közöljük. 70 évet élt a 
tisztes matróna. Bold, férje halála után 
betegeskedni kezdett, sínylődött sok 
ideig, mig végre szenvedéseitől meg­
váltotta a halál. Az elhunytban lapunk 
felelős szerkesztője édes anyját siratja. 
A gyászoló család a következő je­
lentésben tudatja súlyos veszteségét : 
Özv. Reviczky Zsigmondira szül. Eder 
Erzsébet, Éder János tanár, a «Csong­
rádi Lap» felelős szerkesztője és neje 
Csernus Erzsébet, Éder Ágnes és férje 
dr. Kárpáti Károly áll. főgymn. igaz­
gató, Reviczky Mária és férje Ullein 
József műépítész, Eder Ágnes és férje 
dr. Heinrich István kir. közjegyző, 
Éder Erzsiké és Mariska, Kárpáti Ilonka 
és férje Gosztonyi Jenő m. kir. hoilv. 
főhadnagy, Ullein Tónika és Aurélka, 
Heinrich Magdiira, továbbá Csemegi 
Antal volt jár. főszolgabiró és neje 
Szarka Anna, özv. Csemegi Károly né 
szül. Fischer Francziska fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik feledhetetlen emlékű 
édes anyának, illetve nagyanyának, déd­
anyának, testvérnek és rokonnak özv. 
fder Istvánná szül. Csemegi Saroltának 
f. é. május hó 11-én d. 2 órakor élte 
70-ik évében, hosszas betegségében a 
haldokló szentsegsinek ajtatos felvétele 
után történt elhunytat. A megboldogult 
hült tetemei a róni. kath. szertartás sze­
rint f. hó 13-án d. u. 4 órakor fognak 
a helybeli rk. temetőben örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent-mise- 
ápózát f. hó 14-én reggel 8 órakor fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. Béke 
poraira! Csongrád, 1900. május 11-én.

Egy féleszű ember koptatja a kö­
vezetét városunk nagy utczáján, ki nap- 
ról-napra bolondabb. Áz a legkülönösebb, 
hogy más bolond hóbortja a hold togv- 
tával nő, még ennek az esze a hold töl­
tével fogy. Pénteken reggel a nagy utczán 
felelős szerkesztőnk szeme köze nézve 
motyogott valamit, de hogy mit, azt nem 
lehetett megérteni. Valószínű, hogy inzul- 
tálni akarta. De amint látta# a szegény 
b: lond, hogy felelős szerkesztőnk fel sem 
veszi, tetőtői talpig végig nézte cs tovább 
állott. Különben ez az ur nagyzási hóbort­
ban szenved, a melytől csak egy hatalmas 
nyak leves fogja kiábrándítani.

— Vendéglő megnyitás, l-'alnigasmn hirdeti ugyan 
Goda István a múltból általunk ismert jóhimevű ven-
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tléglós, hogy a Magyar Király szállodát megnyitja, de 
mindazonáltal mi sem akarjuk elmulasztani azt, hogy 
a t. közönségnek ezt az igazán szép helyiséget pár­
tolásra ne ajánljuk. Goila István mindent el fog követni, 
hogy a vendégei jé>l érezzék magukat nála.

— Ösztön-e vagy értelein ? Még most 
is vannak sokan, akik azt állítják, hogy 
az állatok nem bírnak értelmi tehetséggel, 
csak is ösztönnel. No, hát ha az ilyen 
elfogult ember megnézte volna a Frechtl- 
féle idomított kutyákat, hát bízón kény­
telen lenne nézetét megváltoztatni. Való­
ban minden képzeletet felül múl ezeknek 
az állatoknak értelmi tehetsége; nem tudja 
az ember, hogy a kutyákat bámulja-e, 
vagy az idomitójuknak véghetetlen kitartó 
türelmet. Akik az állatokról, mint holmi 
féle dögökről beszélnek, nagyon jól ten­
nék, ha megnéznék, hogy mire képesek 
ezek a "párák».

— A selyem tenyésztés érdekében. A csongrádi 
járás faradhatatlan főszolgabírója mull vasárnap népes 
értekezletre hívta össze a járás valamenynyi főbíróját, 
jegyzőit és a tanítói kart, hogy a selyemtenyésztés 
érdekében őket, a megkezdett országos mozgalomnak 
megnyerje. Az alföldi megyék közt csak Csongrád 
megye nem karolta fel ezt a fontos iparágat, a többi 
megyékben mái evek óta űzik a selyem tény ész test és 
ezzel jövedelemhez juttatták a szegény néposztály leg­
el hagyottabb részét. A főszolgabíró megnyitván a népes 
értekezletet s üdvözölvén a nagy számmal megjelen­
teket, épen a jelenlegi munka hiányra czélozva emelte 
ki ennek a kérdésnek nagyjelentőségét, mert ha a 
selyem tenyésztést meghonosíthatják, akkor a munka- 
hiány nem fog oly súlyos következményekkel járni, 
mint most, mert a selyemtenyésztés által biztos kere­
sethez fog jutni épen az a rétege a népnek, mely ma 
a legszegényebb. K végből a néptanítók támogatására 
is számítva, ken tikét, kéri az elöljáróságok megjelent 
tagjait, hogy ez ügyben tegyenek meg minden lehetőt 

.a népért. A három község elöljárósága rögtön kijelenti, 
hogy ők adnak területet eperft: iskoláknak ingyen, sőt 
Tömörkény még 25 írt jutalmat is kitűzött erre, A 
tanítói kar Összes tagjai pedig kijelentették egyhangu- 

.lag, hogy ők összes iskoláikban buzdítani fogják a 
selyemtenyésztésre a növendékeiket. Elhatározták to­
pábbá, hogy a most megjelentek állandó bizottsággá 
.alakulnak, a lóid in u \ elesi érti ekek s a nép anyagi ér­
dekeinek előmozdítása czéljából, hogy az országos 
selyemtenyésztési főfelügyelőt, Bezerédj Istvánt és 
.Csongrád megye főispánját, mint akiknek kezdemé­
nyezésére történt ez a mozgalom itten, feliratban iid- 
.vözlik és megkérik a vármegye alispánját, hogy az 
utaknak eperfákkal való behísitásáru alkotott megyei 
.szabályrendeletet a bizottságnak megküldje. Ezzel a 
gyűlés Máté 11 y Kálmán főszolgabíró éltetésével véget ért.

— Legelő bérbeadás. Az állami isko­
lák gondnoksága f. hó 6-án tartott ülésé­
ben foglalkozott a szivattyú előtt elterülő 
legelő haszonbérbeadásával. A gondnok­
sági ülést megelőzőleg tartott árlejtésen 
Farsang István községi pénztárnok 55 Irtot 
ígért érte, miután azonban az a múlt év­
ben 99 írtért volt haszonbérbe adva, a 
gondnokság az árverést nem hagyta jóvá, 
hanem ma d. u. 3 órára, a helyszínére, 
uj árverést tűzött ki.

— Baj van. Föczök vagy pardon! 
Köpeczen baj van. Nagy a lótás-futás. Va­
lami nagy összegről ugyan nincs szó, csak 
is össze-vissza bonni csekélység, úgy kö- 
rül-belül 8000 forintocska, ami 16.000 ko­
ron ácskát tesz ki Hegyi Antal szerint 
szólva. Sehogy sem akarja az a fránya 
pénztárnok elhinni, hogy egy egyszerű 
fenyőfa asztal 150 irtot és egy ócska 
Vertheim szekrény 3000 irtot össszesen 
6300 koronát kóstál. Igen, mert a pénztár­
nok igaz, hogy egyszerű föld imókás volt, 
de azért már bejárta Föczök, ejnye már 
megint megbotlott a nyelvünk! vagy 
akarjuk mondani Köpeczet és már eleget 
látott karón varjút. No, de mi az a 16.000 
korona ott, ahol 3000 vak, vagy akarjuk 
mondani nagy vagyonos polgár kész on­
tani ha kell nem ugyan vérét: hanem 
stimfli szárba összekuporgntott filléreit 
abba a bizonyos zsákba, mit nem bab: 
hanem papzsáknak neveznek ere mifelénk.

Iskola felállítás. A fehértó-széli la­
kosok kérelemmel járultak az állami iskolai 
gondnoksághoz, hogy a Forgó G. Pál ta­
nyáján 1890-től 93-ig fenállott bérelt isko-

a a gondnokság ismét szervezze, illetőleg 
annak létrehozása iránt tegyen lépéseket.

gondnokság a kérelmet pártolókig fogja 
*' képviselőtestülethez áttenni s a meny­
eiben, Jiem feltételezhető az, hogy a 
képviselőtestület a kérelmet elutasítsa, 
niái' a tanítói állás szervezés iránt is meg­
történtek az előzetes lépések.

— Figyelmeztetés. Minthogy a kőbőr 
kutyák az; iskolába járó gyermekek testi 
épségét, sőt a felnőtt egyének biztonságát 
s a , közlekedést veszélyezteti: ennélfogva 
a vármegyei szabályrendelet idevonatkozó 
intézkedéseinek szigorú betartására figyel­
meztetjük saját érdekében a közönséget. 
Ennélfogva, tilos lévén a kutyákat száj- 
kosar nélkül a\ utódára ereszteni', mert 
házőrző ebek nappal láncára teendők, s 
csak Is éjjel, bekerített helyen bocsátha­
tók szabadon: mindazok, akik kutyájukat 
nappal szabadon, eresztik a\ utcádra, a 
szabályrendelet értelmében a járási főszol­
gabírói hivatal által szigorúan fognak 
megbiintettetni, hogy a védtelen gyermekek 
meglegyenek óvhatok végre a szabadon kó­
borló kutyák támadásaitól.

Népgyulés. A csongrádi szoczial-demokrafaik 
ma d. u. 2 órakor népgyűlést tartanak a Szivák-téren. 
A gyűlés tárgyai lesznek : 1. A csongrádi földművelő 
munkások jelenlegi helyzete a munkahiány folytán. 
2. E tárgyban kérelem intézése az illetékes állami és 
megyei hatóságokhoz, a régóta tervezett tiszai vashid 
és fiszát-Dunát összekötő csatornázási munkálatok meg­
kezdése iránt. A népgyűlés rendkívül látogatottnak 
Ígérkezik, amennyiben azon részt fognak venni a szom­
széd községek küldöttei is. Mezőit. Vilmos fővárosi 
elvtárs lejovételét is várják.

A gózgépkezelók és kazánfűtők vizsgá­
latára Kruspér Pál kir. főmérnök és az 
államúpitészcti hivatal főnökének elnök­
lete alatt Szegeden szervezett bizottság 
vizsgáját 1900. évi május hó 18-án d. u.
3 órakor, kezdve a m. kir. államvasutak 
szegedi szivattyú telepén fogja megtartani; 
miről érdekeltek azon figyelmeztetéssel ér- 
tesittetnek, hogy a vizsga letételére vo­
natkozó — kellően bélyegzett s felszerelt 
— kérvényeiket a fent megnevezett bi­
zottsági elnöknél (Szeged, Posta-palota) 
kell megelőzőleg benyujtaniok, vagy be- 
küldeniük.

— Az élet és a vágyó*. Egyik a másikat ki­
egészíti, mert az életben rászorulunk a vagyonra, va­
gyon nélkül pedig nem ér az élet sokat, amit az is 
bizonyít, hogy mindenki vagyonszerzésre törekszik. 
Csakhogy kevés azoknak a száma, akik erre képesek 
a mindennapi keserves munka mellett. Ennek oka az, 
hogy a legtöbben figyelmen ki vili hagyják a sors által 
nyújtott szerencsés véletlenek eredményét. Mert aki 
ezzel foglalkozik, az nagyon jól tudja, hogy minő 
sokan vannak, akik jólétüket csak annak köszönhetik, 
hogy nem mulasztották el kiaknázni azt a, páratlan al­

kalmat, melyet az osztálysorsjáték nyújt az abban réazt- 
vevőknelp .Magié .e sorsjáték az életet és pedig! a va_ 
gyonos életet jelenti a nyerőre nézve, akinek eddig se 
szeri, se száma. Különösen a Török A. és Tsa bank­
ház (Budapest, A'.ijczi-körut 4.) jutott abba a-szerencsés 
helyzetbe, hogy Vevőinek rövid idő alatt több mint 
bárom millió koronát fizatett ki, ennélfogva a sorsjegy­
vásárló közönség figyelmébe ajánljuk Török A. és Tsa 
bankházát, mely megbízhatósága, pontossága és sze­
rencséje folytán amúgy is kiérdemelte a közbizalmat.

Felelős szerkesztő: ÍÉtler «Jóuos.
Társ-szerkesztő: Holló Adolf*. 

Kiadólaptulajdonos: Welsz Mól-le.

Alapos elméleti és gyakorlati

ZENE TANÍTÁST,
lehet nyerni zongorán, hegedűn vagy fuvolán 
valamint műénekben. Hogy hol és mily 
föltételek alatt az iránt felvilágosítást ad, 
a Csongrádi Lap kiadóhivatal.

255 sz. '
1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróságnak 1900. évi 
J95° sz- légzése folytán Dr. Szarka Mihály ügyvéd 
áltál képviselt Csongrád 4ß Vidéki takarékpéhktár 
felperes részére Szilaj Varga Rókus alperes ellen 
800 kor. — lill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3290 
kor. — fillérre becsült ingóságokra a csongrádi kir. 
járásbíróság 1900. évi V. ■ 134/2 sz. végzéséül a''to­
vábbi eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfog- 
laltatok kuvetelese erejéig is, amennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedett 540 
szánni tanyáján Csongrádon leendő megtartása határ­
időid 1900. évi mája» hó 17-lh napján d.w. 3 
úráj a kitüzetik, a mikor a bíróikig lefoglalt lovak, 
szarvnsmarhak, sertések, és -gazdasági eszközök a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés, mellett,, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését» meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a -vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tünikj hogy efsőbbségi
jelentéseiket az. árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére 
fognak utaltatni. ' : V ..

Kelt Csongrádon, 1900. évi április hó 30Íárr.-

1L. J’irpivIiKt v ón .
J kir. bir.- végrehajtó.----------- 4-la.St ■ =

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
HZ egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak

Csak ezzel a tör" “ ha az oltlalt látható zöld, a. törvény,
rénysz. bej. ?édő- Résnél bejegyzett „apácall-vódöjegygyel van ellátva. 

1 valódi, i olülmulhatatiati szer minden mell-, tüdő-, mái-, 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bél-mentesen 1 korona 40 fillér. 

Szójjelküldés csak előzetes fizetőé esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik). ,.

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásn. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé tieszi. E kenőcs- 
csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont- 
szut, újabban pedig egy 22 éves rákszerü bajt gyó- 
o-vitoH-fc .«-r,. Antiszeptikus és gy ógyitóh&álsu min­

denféle seb gyuladásánál. V •) 'f'f •; (• 
Próbatégely bementté 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés jMetén-tküUjpItjtaeg'. 
Óvakodjanak ntánzatoktól és kerüljék ^ fékte­
len, úgynevezett házi kenőcsöket smáée;

Jegygyei 
LONDON,

Chief Office S. W.
4Ö Brixton Road.

Főraktárak:
Barmaim,

Angol India.
Ágon. Zágráb.

Algier.
Amsterdam,
H. Sanders,

Kokin 8.
Basel,

Szt. János gyógy­
tár, W. Kratz.

Belgrád,
Nikola A. Dolini, —~~i i-,v'v‘*b v6J OVOi
gyógytár Mihály gyitottttk meg. Antiszeptikus Ó8 

fejedelemhez, 1 * * ■
Központi raktár 
Szerbia részére.

Berlin, C.
Bologna.

Bruxelles,
Pharmacio Ch.
Dolacro »te Co.

Budapest,
Török J.

Dr. Egger L. és J.
Cairo.

Coin a. Ith.,

Debrecen

A Uftim» ^ 
Dordogne, Kopea- 

híg., -
faforiken farms. 

Milánó,
A. BortolonL 

Malmö, Serrige, 
Apót, Lej one t. 

Nantes, . 
Pbarmaoie 

C. Eredet,, 
Nápoly. Palermo. 

Parii, 
Pbarmaoie 

írangaisoj 1 & 8, 
Placo do Is Repu- 

bliquo, Phar­
macio Daprey.ll, 
Ruo dós francs 

"Bourgeois. 
Prága.
Hó ma, ,

Corso, Agenzia 
dől Policljnico.

Boabalx. 
Pbatmácid 

•S’. G-orfathi
• Sarajewo«' 

Szeged. 
Temesvár. 

Trieszt. Velence. 
Vienne. Ztrteh.

Cím: A. Thierry, gyógyszertár is-gyir<immytíhfa 4
Pregtada, Pragerhof felé, a W H

■- Prospektus ingyen és bérmentve. =
E szerek sohasem romlanak meg és jó— — — ------------- ---------- —ye j" azokat caak oaiol a tör.

Eirl.TuzVn.bure ha,sz™ atr\ készén a házban tartam. Az összes mü- belegt-
Schmidt p., " veit államokban bejegyzett védjegyeimnek utánzatát sett TÍdőJegygyel 

gyégysa. a torvény üldözi. ÍMW „wfl.

• ■ V ,f ;• .T * •'*.y*- • v••», Sf* ’* : ji4* i .' "

V A.íP ;V_;-;f.t Ml,.- -.«Wy
ff ,
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LEGSZERENCSÉSEBB
és legjobb beszerzési lorrás

Magyar osztálysorsjegyekre.
Hogy ügyfeleimet minden irányban kielégíthessem,

[t '=*•8$: csalt oly eredeti
adok el Hivatni«« Áron, melyek egyúttal a

PESTI MAGUK KERESKEDELMI BASK
Váltóiizletének

(Réswénytőke:30millió K. —Tartaléklap: 2.~ milliók.)
nyugtatva í íyoz.’lsn val és czimnyomasaval 
is el vannak látva. Ennélfogva a rendes es előzékeny j 
lebonyolításra nézve a legmesszelilmmim j 

srácot nyújtom.

mindig ezen intézel osztálysorsjegyeire esett. Nyerő­
sorsjegyek kifizetés végett a nevezett intézetnek köz­
vetlenül is beküldhetők és azok folyósítása bármely 

összegben azonnal húzás után megtörténik.
1 Magyar A-fi*. szakad. osztály sorsjáték

a legtöbb a.
mely még a porosz sorsjátékot is fölülmúlja 100.000 
sorsjegy közül 50.000 darab, vagyis ex felo Ki­
sorsoltad U. Hat egymás után következő ősz- 

lályban

13 millió és 160.000 korona
készpénz! >ei t kerül sorsolás alá. A főnyeremény ^ 
szerencsés esetben egey millió korona. Mint- 

hogy az első osztály liuz;ts«\i

már f. é. május 17 és 18-án
megetetnek és készletem a nagy kereslet folytáig csak­
hamar kimerül, kérem a megrendeléseket mielőbb.

Az I. osztályú eredeti sorsjegyek árai
I eqész sorsjegy kor. 12 I 1 negyed sorsjegy kor. U.
I fél sorsjegy kor. ti— | I nyoiczad sors), kor. ..>

Játékterveket és huzási lajstromokat
pontosan küldök.

Feleki József
MAGYAR OSZTALYSORJEGYELÁRUSITÖ

Budapesten, II, Íllíi'út 21. sa.

t..K.ECVE.TErA .
ÉLCrVSsri.tíí.n tezete:

SZTIUKACSFUROPI
.^ECYtFORRAS 

ICEIiTISZTA

^ BÍCARBOHAT

ASVÁMYVIZ
KAPHATÓ :

FUSZERKCP.LSKCDLSEKBEn
VEMDÉt-L-OKBEM 

ESKÜIDEN VAÍ t/TI 
ÉTKEZŐ KOdSIBAN.

irÉJAX nYÓG-Y-yÜBPÓ
Nagyvárad közvetlen közelében, vasúti állomás.

Kényelmes Közlekedésközvetlenül 

naponta 10, vasárnap es ünnepim, oaon
a fördőtelen melled van. . tí,„mé8Xefea hévriz javalva van: Ízületek é* Umok csazos

Az Európai hírű 49 <->. mt cg i-illeti loboknál, csonttörések es különösen vlsz~bánfáin,a illái, hált * '•/ ""< láziul ás annak külömbözö alakjainál, idegbajoknál,
szamara,It rastayodasokna/. 01*-„rbiásnál); különös börbujokna , eeyrea n n 
melyek rhen iiiatikas a lap . ^(ll a m,,„nöyötli és közötti
' '7 rb/'á zr é r r / zzz r, A-b,/, májba jók és resekörek eset,alien. Állandó
fÄon-os':' í>v.<lC,,v.«.y ^^"^“endezet. nagyszámú szobák napi ára 80, krtól 3 ír. között váltakozik.

üyógvlerem I ‘

,e,epen
^t^Ze^Z ^obák;kéd. és tükörfürdők, továbbá a Féli,fürdő elismer, jó konyhája 

és plnczéje készen^ várja a £9^^°” mé'r?ék!u áSlgyékezm fogok I. vendégeimeMeljesen kielégíteni

Kernáts János, bérlő.

LEGNAGYOBB nyeremény
logs/.orvnrsvsol >1» <‘«<‘11 ><‘ii

Az összes 50.000 nyeremény
•TlCGAZKKld.

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben.

1,000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a UflÉMÍ!

Korona

korona.
Nyújtsunk kezet a szerencsének !

Már sokan szerencséseit leltek eg nálunk
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Jutalom 
ij'tr. i
• a 
a •

600000 
400000 
800000 
ÍOOOOO

ooooo 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
85000 
80000 
15000 
ÍOOOO 

5000 
8000 
8000 
ÍOOO 

500 
300 
800 
170 
ISO 
ÍOO 

80 
40

5Öf000TiZ 13.160,000

Hl...........
Az vgesz világban a legnagyobb esélyekkel 
n. kir. szabad, osztály sorsjáték legközelebb újbólbitó

in e«* kezdődik.

1 

1 
1 
9 
1 
5

i;
3 

31 
6V 

3 
43» 
763 

1838 
90 

81700 
8000 
4000 

50 
3900 
3000

100,000 sorsjegyre 00,000
jiénzn yereiliény jut, tehát az oldaltálló nyere- 
ményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyere- 
reilléll yn liel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték 
sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmu­

tatni, mint a mi magyar osztály sorsjátékunk. 
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
L"észben tizenhárom millió *«0.000 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet 

alatt ál.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű arai I. osztályhoz .

egy nyoiczad (' 8) frt -.75 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed (' ó " 1.50 » 3. >
egy fél (1V) " 3- " "
egy egész (' j) » 6.— » *&. *
után rét mellett vagy az összeg előzetes bekül] 
(lése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg-1 

rendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. május lió 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni,

Török A. és Tsa
ISA N KIIÁZ

Budapest,
\f., yáezi-iiarut 4 a.

Fi: MÚZEUMKOR ÜT II.
Sok és nagy nyereményt fizettünk mar 

ki vevőinknek és pedig rövid idő. alatt körül­
belül három millió koronát.

UV,VvV dssmoen »»■»>»)»----------------—------------- -—------- --- " “
"Rendelőlevél levágandó. TíjrÓlí A. ÓS tlíVSÍl fŐClíll*USÍLÓk BlKlíiptiSt.
——szah. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter-
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Kérek részemre 
vezette! együtt küldeni.

Az összeget - kor.

E
'isi o

I. oszt. m. kir.

I SS"* I a «».* —

we

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.


